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Az ipartörvény. 

Annak idején az egész ország örömmel 
üdvözölte az ipartörvény 50-ik szakaszának 
módositását, mely az utazó ügynököknek 
megtilta magánosoktól a rendelések felvé- 
telét. 

A törvény most életbe lépett, de valami 
nagy köszönet nincs benne, mert az az egyet- 
len kivétel, hogy levélbeli meghivásra az 
utazó elmehet bárhova, lerontja a törvény- 
nek egész karakterét. 

A fovárosi férfiszabó nagyiparosok, a 
kiket érzékenyen sujtana az, ha nem utaz- 
hatnának, persze kapnak az alkalmon és 
belekapaszkodnak abba a paragrafusba, mely 
nekik a törvény kijátszását megengedi és 
megcsinálhatják a körleveleket, melyekben 
kioktaták a jó vidékieket, hogy miként 
hivják meg őket, mellékelnek mindjárt hozzá 
nyomtatott meghivókat, hogy csak irják alá, 
majd az utazó fogja kitölteni, ha lejön a 
mintákkal. 

Hát elhihető, hogy most az utazók itt 
helyben is aláirják majd azokat a meghívó 
leveleket, de tegyük fel azt, hogy valakihez 
csakugyan lejön jóhiszemüleg a meghivásra, 
ki ellenőrizheti azt, hogy máshová nem 
megy? Mindegyiknek a háta mögé nem 
lehet detektivet állitani és ki hiszi őket 
olyan naivoknak, hogy azok egy vagy két 
rendelésre lejönnek s költséget csinálnak 
maguknak, pedig hogy fognak jönni épp 
úgy, mint azelőtt, az olyan bizonyos, mint 
a kétszerkettő négy. 

Ha tehát azt akarjuk, hogy a törvény 
csakugyan az legyen, a minek tervezve volt, 
hogy az a vidéki ipart megvédje attól az 

erőszakos betolakodó hadtól, akkor ki kell a 
törvényből venni azt a kitételt, hogy le- 
vélbeli meghivásra lejöhet az utazó. A mig 
ez a törvényben benne lesz, addig az nem 
lesz más, mint irott malaszt, melyet mindenki 
úgy magyaráz magának, a hogy neki jól 
esik. 

Az iparhatóságnak pedig figyelemmel 
kell kisérni az ilyen előrekészitett nyomta- 
tott meghivókat, a melyek csak a kijátszásra 
vezetnek, mert ha már a törvényben benne 
is van a levélbeli meghivás, még sem hihető, 
hogy az csak azért lenne, hogy a törvény 
tiltó ereje alól kibujhassanak. Az okvetlenül 
kihágást követ el, a ki az ilyen nyomtatott 
és kiosztatott meghivóra jött ide mihozzánk. 

Az iparhatóság és a mi iparosaink 
feladata, hogy ez a törvény, melyet a vidéki 
ipar erősbbitésére és védelmére szántak, a 
legnagyobb szigorral végrehajtassék. 

Hogy lapunk olvasói, de kiváltkép ke- 
reskedőink és iparosaink tájékozást szerez- 
hessenek a fent emlitett módositó törvény 
főbb pontjairól, közöljük az alábbiakat. 

Az 1884. évi XVII. t-cz. 50. §-át mó- 
dositó 1900. évi XXV. t-cz. ez évi julius 
hó rén lépett életbe. A törvényczikk a meg- 
rendelések gyüjtését korlátozza s főbb intéz- 
kedései a következők: A kereskedő, csak 
saját lakhelye területén gyüjthet megrende- 
léseket, minden korlátozás nélkül. Idegen 
területen csakis hasonló iparággal foglalko- 
zók lehetnek megrendelőgyüjtök és ezek is 
csupán akkor, ha a megrendelő erre levél- 
beli felszólitást intéz a kereskedőhöz. Az 
utazó köteles az illető területen, a hol meg- 
rendelőket gyüjt, iparigozolványt váltani és 
általán hatósági ellenőrzés alá esik. Falusi 

szen ész 

gazdák megrendelése csak a községi ható- 
ság előtt aláirtan érvényes. Birtokosokat 
csakis akkor lehet árúmegrendelések miatt 
megkeresni, ha egyuttal iparteleppel is bir- 
nak. Egyszer és mindenkorra szóló meg- 
rendelések érvénytelenek. A visszaélésen 
kapott utazó letartóztatható, árúczikkei (min- 
ták) elitélés esetén elárverezendők s a be- 
folyt összeg hovaforditása iránt a pénzbün- 
tetésekről szóló szabályok mérvadók. Kivé- 
tel a törvény alól az irodalmi termékek 
utazója, továbbá a metszetek és szinnyoma- 
tok utazói A törvényt a kereskedelmi mi- 
niszter hajtja végre. 

- Közmüvek nyilvánosságra hozása. A Magyar Mér- 
nök és Épitész.Egyesület az összes törvényhatóságokat és 

rendezett tanácsu városokat felkérte, hogy a fontosabb 

műszaki létesitményekre vonatkozó szándékaikat és tervei- 

ket, valamint a műszaki közigazgatást érintő szervezeti 

vagy rendelkező jogszabályokat még a tárgyalások befe- 

jezte előtt, vagyis már előadói javaslat alakjában bocsássák 

közzé, hogy a közvélemény azokról a maga idejében 

tájékozva legyen. Ezzel az emlitett egyesület azt akarja 

elérni, hogy az ilyen műszaki kérdések a legszélesebb 

körben megvitajtassanak s azokról közvélemény itéletet 
mondhasson. 

- A czigányügy rendezése. Széll Kálmán 
miniszterelnök, mint belügyminiszter rendeletet 

bocsátott ki a törvényhatóságokhoz, melyben tu- 
datja, hogy a czigányügy egységes rendezésének 

tervezete készülőben van. Addig is utasitja a tör- 

vényhatóságokat, hogy a járási főszolgabirók, csend- 

őrségi szárnyparancsnokok és egyes községi 

előljárók meghallgatásával alkossanak olyan pre- 

ventiv rendszabályokat, melyek a kóborló czigá- 
nyok garázdálkodását korlátozzák. Ezen időközi 

rendszabályok betartására, keresztülvitelére a vár- 

megyék saját hatáskörükben intézkednek. 

A ,Szolnok:Dohaka tárczája 
A sirás és nevetés művészete. 

Eredeti adatok nyomán irta : Losonczi Sándor. 

Azt hihetnők, hogy nincs természetesebb a 
sirásnál, vagy nevetésnél. Hogy úgy az egyiket, 
mint a másikat a kedélynek jó vagy rossz állapota 
idézi elő. Ha az ember sirni akar, úgy kell, hogy 
kedélyére egy bizonyos dolog, gyász, bánat, beteg- 
ség, gond vagy az elmult időkre való visszaemlé- 
kezés fájó keservei egy bizonyos, legalább is 
pillanatnyi impressiót gyakoroljanak. És vica versa 
igy áll ez a nevetésnél, hiszen nem is képzelhető, 
hogy valaki bánatában, vagy gondjai közepette 
jóizüen nevethessen, kell hogy ezt valami kelle- 
mes dolog hozza létre, ajándék, siker, szerencse 
stb. főkép pedig a jólét, vagy pillanatnyi megelé- 
gedettség. Előfordul azonban úgy a sirásnál, mint 
a nevetésnél, hogy más által idéztetik elő, azonban 
szintén a legtermészetesebb formában. T. i. a 
szinházban, egy-egy megható drámai jelenetnél, 
illetőleg egy vigjáték, vagy bohózat komikus 
apróságainál. 1 

Ez volna tehát a természetes behatás, mely 
alatt természetének szabad folyást engedve az 
ember, sirva fakadhat vagy jóizüen felkaczag. 

Valójában azonban nem igy áll a dolog. A 
sirást vagy nevetést éppen úgy lehet hamisitani, 

mint pl. o. a bankjegyeket, csakhogy amaz még 
sokkal nagyobb bajok kutforrása lehet, mint a 

pénzhamisitás. 

mz ------ azza --- 

Vannak asszonyok,, kik tetszésük szerint 
bármikor és bárhol sirhatnak és oly forró köny- 
nyeket hullatnak, hogy a legnagyobb tévedésbe 
ejtik a (legtöbbnyire) férjeket. Ez az abuzus való- 
sággal modernizáltatott a XX-ik századbeli seces- 
siós házaséletben. Ez oly talentum, mely bizo- 
nyos tekintetben valósággal művészetnek mondható. 
Mivel a művészet tényleg ott kezdődik, a hol az 
utánzás természetté válik s az eredetitől 
nem különböztethető. 

Hires művésznő volt a sirásban a szépségé- 
ről híres Pompadour grófnő s még régebben XIII. 
Lajos udvarában a feltünő szépségü Saint Clares- 
sien marduisse. 

A márkinő épen a királynál volt audien- 
czián, mikor egy kegyelmi kérvényt nyujtott át 
a főhadsegéd a felségnek, melyben egy desertálásért 
halálra itélt közkatona eseng a királyi kegyelemért. 

A király haragosan dobta félre a kérvényt. 
Szökevény meghalt előttem ugyis, az nem katona. 
Lőjjétek agyon. Ez a kegyelen! - A márkiné 
fölnézett a királyra s lassan peiegtette könnyeit, 
melyek szépen folytak végig, mintegy fényes át- 
látszó ezüst fátyolba takarva a bájos arczot. 
Kegyelem Sire! 

Mennyit ér egy ily nyomorult ember élete ? 
Kérdezte a király a főhadsegédet. 

Ha százezreket érne, akkor is meg lenne 
fizetve. A labelle Marauisse egy könnygyöngye 
milliókat ér. Megvan a váltságdíj fizetve. 
A halálra itéle még az nap Lieutenant 

Premiere-nek neveztetett ki. Később mint Lieute- 
nant Colonell el is vette élete megmentőjét, hogy 

meg 

egy bizalmas téte-a téte-nél egy magasrangu ud- 

vari személyiséggel rajtakapva, tőrével átszurhassa. 

Meg is kapta érte a már előbb rámért büntetést, 

melyet most meghalt neje nem sirhatott el fe- 
jéről 

II. József császár udvarában nem kevésbbé 
hires volt könnyei révén, a festői szépségü Ber- 

toletti grofnő. Született olasz nő, férje a császári 
udvarhoz beosztott olasz méltóság volt. 

Mérvadó volt úgy a divat tekintetében, mint 
a nagyuri társaságokban, hol érette rajongókkal 
mindig körül volt véve. Befolyásának és sok tekiu- 
tetbeni hatalmának élvezetét azonban II. József 

császárnak a grófnővel szembeni különös anti- 

páthiája nagyban elkeserité, mig végre könnyei 

és egy véletlen révén azt az antipáthiát a leg- 
nagyobb sinpathiává tudta átváltoztatni. 

Ez időtájban nyitotta meg ugyanis a császár 

a császári ligeteket (Prater) a nép számára, a 
kapuk fölé helyeztetvén a táblát: ,Az embereknek 
ajánlva tisztelőjüktől. 

Midőn a nép számára a kapuk megnyiltak, 
maga a császár is jelen volt kiséretével. Ezek 
között volt a grófnő is. A sürü tömegekben höm- 
pölygő emberáradatban a császár egy félkezü 
öreg invalidust pillantott meg, ki balkezénél szőke- 
fürtű kis unokáját vezette, hátrább követve csa- 
ládjától. 

A ccsászár szokott jóságos és leereszkedő 
modorával szóba állott vele, kérdezvén tőle egyet- 
mást. Ez volt a kellő pillanat a grófnőnek. Oda- 
ment a rokkant katonához és minden szó nélkül 
átnyujtja neki aranyakkal telt erszényét, miközben 
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KÜLÖNFÉLEÉEK. 

- Személyi hir. Mörkensteini Mörk János, 
br. Salis Samaden Rudolf és Perl Móritz cs. és 

kir. vezérőrnagyok, továbbá mintegy 14 törzs és 

főtiszt a mult héten terepfelvételek czéljából 

városunkban időztek. 

- Házasságok. Szász Ödön nyárádszeredai 
m. kir. adótiszt és Baráth Anna kisasszony julius 

24-én kötött házasságot Deésen. A törvényes 

kötés után Szakács Ferencz ev. ref. segédlelkész 

áldotta meg a fiatal párt. Az esküvőt szűk családi 

pár lakhelyére Nyárádszeredára utazott. - Szakács 
Ferencz ev. ref. s lelkész julius 25-én vezette oltárhoz 
a helybeli ev. ref. leányiskola tanitónőjét, Turbucz 
Eszter kisasszonyt. Ebenfeld Gyula a szamosvölgyi 
vasút hivatalnoka tegnap kötött házasságot Hussek 
Ilona kisasszonynyal Deésen. 

- A szamosvölgyi vasút műhelymunkásal- 
nak nyári tánczmulatsága, melyet az Angol szálló 
kerthelyisegében tartottak meg, az idén is régi 
jó hirnevéhez képest nagy élénkséggel folyt le és 
a kitüzött jótekonyczélra is szépen jövedelmezett. 
A látogatottságot eléggé igazolja azon körülmény, 
hogy az első négyest 84 pár tánczolta. A bekül- 
dött jegyzék szerint a következő 
történtek. 

Gálbory Sándor, Málka Miklós, 10-10 kor. 
Decsányi 3 kor. Barátossi, Zsikisán János, Brugo- 
vitz József 1:80-1:80 fill. Budai Elek 1 kor. 60 
fill. Fülöp Kálmán, Hemmer József, Zsuzogi, Zobb 
1-1 kor. Léner János, Duzsárdi Károly, Almási 
Károly, Balázs, Schmidt, Letaczki, Gugován, Mé- 
száros, Csizér Ákos, Tauffer Lajos, Baráth Béla, 
Bruzer Ferencz, Benczinger József, Szalay Kál- 
mán, Mohai Sándor, Lojka Ferencz, Todorovics 
Márton 80-80 fill. Nagy Izsák, Surányi, Ambrus 
György, Flochbort Sándor, Gyemándi Mihály, Krista 
Miklós, Nagy Gyula 60-60 fill. Megyessi 40 fillér. 
Összes bevétel 262 korona 80 fill. Összes kiadás 
160 kor. 96 fill. Marad tisztán 101 kor. 84 fill., 
mely összegből 20 koronát a deési árvák részére, a 
többit pedig hosszabb ideig beteg lévő munkástár- 
suk segélyezésére forditották. A szives adakozók- 
nak, valamint a jelen volt közönségnek hálás kö- 
szönetet mond a felkarolásért a rendező-bizottság. 

-Vivó-tanfolyam. Lovag Zolnai Zolnay 
Viktor budapesti vivómester vivótermet rende- 
zett be az ev. ref. fiuiskola nagyobbik helyiségé- 
ben és a tanitást a tegnapi napon meg is kezdte. 
Jelentkezéseket minden időben elfogad Széchenyi- 
tér 8-ik számu házban vagy órák alatt a vivó- 
teremben egyelőre reggel 6 órától 9-ig, délután 
4-8 ig. Felhivjuk az intelligens férfi közönség 
figyelmét a kedvező alkalomra. 

felülfizetések 

- Uszó-gyakorlat A Szamosujvárt állomá- 
sozó 9 ik huszárezred I-ső százada a mult csü- 
törtökön uszógyakorlatot tartott a városunk alatt 
lefolyó Szamoson. Az usztatás ötössével történt. 
Egy szürke lovat a gátig lesodort a viz, két köz- 
huszár pedig majdnem elveszett. A gyakorlatot 
vezető százados lélekjelenlétének köszönhető, hogy 
nagyobb baj nem történt, ki látva, hogy aláme- 
rültek, leugrott lováról s az összefogózott 2 hu- 
szárt felszinre húzta, a vizet kigyömöszölte belő- 
lük s igy az ijedtségen kivül pem történt semmi 
bajuk. Orvos nem volt a csapatnál. Egy jelenlevő 

körben vidám ebéd követte Ilosvay Jenő városi szakember állitása szerint a hevederek nem vol- 

tanácsos házánál, melynek elköltése után a fiatal tak megeresztve, ami ilyenkor föltétlenül szüksé- 
ges. A tisztikar szépen vezette a gyakorlatot, 
melyet másnap Szamosujvárt a fegyház közelében 
a Szamoson megismételtek. Ezen alkalommal Rácz 
Jakab szamosujvári birtokos - kinek épen neve- 
napja volt, villás reggelivel vendégelte meg a le- 
génységet s a tisztikart, saját birtokterületén, 
mely épen a Szamosparton fekszik. Az uszógya- 
korlatoknak mint különben is érdekes látványos- 
ságnak ugy Deésen, mint Szamosujvárt sok 
nézője volt. 

- Lelkészválasztás Szamosujvárt. Pap Tódor 
örményszertartásu segédlelkész elhalálozása foly- 
tán megüresedett lelkészi állomásra az örmény 
kath. közönség egy része Turcsa J. bécsi mechi- 
tarista atyát akarja meghivni, mig a másik rész 
Kovrig Antal erzsébetvárosi örmény katholikus 
segédlelkészt óhajtja megválasztani. Ugy értesül- 
tünk, hogy küldöttségileg akarnak eljárni gr. Maj- 
láth püspöknél, kit ügyüknek mindkét pártbeliek 
meg akarnak nyerni. 

- A szamosujvári egyetemi hallgatók 1901 
augusztus hó 3-án a szamosujvári áll. főgymna- 
sium segélyegyesülete javára a kérői fürdőn táncz- 
estélyt rendeznek. Kedvezőtlen idő esetén a táncz- 
estély a következő szombaton tartatik meg. Be- 
lépti-díj: személyenként 2 korona, családjegy 3 
személyre 5 korona. Jegyek előre válthatók a 
meghivó előmutatása mellett Todorán Endre könyv- 
kereskedőnél. Kezdete este 7 órakor. 

- Négy czigány gyermek halála. Nem min- 
dennapos dolog történt folyó hó 21-én dulután 4 
órakor N.-Lóznán. Egy fiatal czigány menyecske 
öt czigány gyermekkel furödni ment a Szamosra. 
A viz a sok eső következtében már úgyis elég 
nagy volt. A czigány menyecske rövid idő mulva 
magokra hagyta a gyermekeket és mikor már 
felöltözve távozni készült, egy hirtelen jövő ár 
elragadta mind az öt gyermeket, kik közül gyors 
segitség hiányában négyet alá temetett a viz, az 
ötödik pedig nehezen eljutott a partig, mire a 
segitség megérkezett. Egy gyermeket még az nap, 
hármat pedig csak másnap kaptak meg. 

- Visszaélések a házbérjövedelem bevallása körü. 
A bérbeadott lakások évközi megüresedését a háztulajdo- 

nosok az adó beirása végett be szokták jelenteni. A tény- 
állásról a pénzügyigazgatóság helyszini szemle utján szerez 
meggyőződést. Igy történt ez nem régiben is, midőn kiderült, 
hogy a megürült lakások ujabbi bérbeadását némely esetben 
nem jelentették be. Figyelmeztetjük a házbirtokosokat, hogy 
ez jövedéki áthágást képez és sulyos következményekkel 
jár az ujabbi bejelentés elmulasztása, mert ha a házbérjö- 
vedelem megszünésével igényt tartanak az adó leirására, 
ép oly kötelességük az ujabbi bérlet folytán beálló jöve- 
delmüket is bevallani. Szóval: a jogok kötelességekkel 
járnak. 

- A füredi fürdőről irják lapunknak, hogy 
az idén már sokkal több a fürdővendégek száma, 
mint az előző években. A számtalan köszönet- 
nyilvánitás, mely annyi köszvény, csúz és reuma- 
tikus bántalmaktól megszabadult egyéntől jött, e 
gyógyvíz hatásos alkatrészeinek gyógyerejénél 
fogva éretett el. E gyógyvíz páratlan a maga 
nemében. Fürdőorvos Dr. Feldmann Fülöp kápol- 
nok-monostori körorvos. Füred-Karbonácz egy 
gyönyörüű völgy öléből felemelkedő domboldalon 
fekszik, fenyő- és tölgyerdős hegyekkel környezve; 
ezeket, valamint a fürdőt is gyönyörü sétányok 
szelik át s ujabb épitkezések folytán nagyobb 
igényü vendégeknek is kényelmet biztosit. Vasuti 
állomás Galgó és Nagybánya. Posta és távirda 
félórányira, Kápolnok-Monostoron van. A közle- 
kedési viszonyok igen kedvezők, a mennyiben a 
fürdőt ujonnan épült, kitünően kövezett utak 
kötik össze a szomszéd városokkal. 

- Betörés. A mult vasárnap az éjjeli órák- 
ban ismeretlen tettesek betörtek a Főtéren levő 
Róth Károly-féle szikvizgyárba, nyilván nem azért, 
hogy jégbe hütött szikvizzel üditsék fel magukat 
a nappali hőség után, hanem azért, mert neszét 
vették, hogy a gyárnak az nap nagyobb összegü 
bevétele volt s a pénzt otthagyták. A szikvizben 
kár nem is esett, de a gyárban talált doboz kész- 
pénz szépen eltünt, másnap csak hült helyét ta- 
lálták. Ebből az látszik, hogy nem éppen isme- 
retlen tettesek követhették el a betörést, hanem 
a viszonyokkal nagyon is ismerősök, akiket a 
rendőrség nyomoz s talán azóta már nyomon 
is van. 

- A kecsedi állami elemi iskolába járó jó 
magaviseletü és szorgalmas gyermekek megjutal- 
mazására a vizsga alkalmából Stenka Lajos 5 K, 
Tüzes Tódor 3 K, N.N. 3 K., Stenka Lajosné, 
Görög János, Kerekes Márton 2-2 K, N.N. Schmidt 
Izsák 1-1 K., a vármegyei kulturalapból 10 K., 
összesen 29 korona, mely szivességökért a nagy- 
lelkü adakozók ez uton is fogadják hálás köszö. 
netemet. Remes, áll. tanitó. 

- Lövöldöző gyermekek. Mostanság 15-16 
éves fiugyermekek abban találják mulatságukat, 
hogy Flobert-féle szobafegyverrel kirándulásokat 
tesznek a határba és egész élvezettel puffogtat- 
nak a madaiakra, s ezekre a törvény szerint cse- 
kély kivétellel hatósági védelemben részesülő 

szemeiből 

könnyei. 

A császár ránézett és meg volt büvölve. 
Ettől az időtől kezdve a grófnő II. Józsefben 
egyik legmelegebb pártfogóját tudta. És a mennyire 
csak e lángelménél és önálló chorakternél csak 
lehetséges volt, bizonyos befolyással birt a csá- 
szárra. 

A szinpadon híres művésznők voltak a sirás- 
ban Ristoria az olasz tragika, a jelenlegiek közül 
az olasz tragika Duse Eleonora, a franczia Sarah 
Bernhardt, a bécsi Lola Beth, nálunk pedig min- 
den chauvinismus nélkül mondva utólérhetetlen 
tragikánk Jászay Mari asszony. 

Emleékszem, a nemzeti szinházban Jászay Mari 
Electrájánál" alig maradt egy szem szárazon és 
legutóbb vigszinházi szereplésekor „Phedrá”-ban 
vagy Giovanni Verga híres népdrámájában a „La 
Luppa" (a farkas) czimszerepében produkált zoko- 
gásával a legnagyobb hatást tudta elérni. 

A férfiak közül úgyszólván a legelsőnek 
nevezhető a legnagyobb élő drámai művész Ermete 
Novelli a hires olasz tragikus. Még nagyon is 
emlékezetünkben van legutóbbi budapesti szerep- 
lése ,„Shylok" szerepében, a „Velenczei kalmár- 
ban". E szerepben hangos zokogásával, mely való- 
sággal sirógörcscsé fokozódott, úgy elragadta a 
közönséget, hogy nyilt szinen perczekig tapsolták. 

Bebizonyitotta azonban Novelli, hogy a neve- 
tést nem kevésbbé érti, mint a sirást. Shakespeare 
a „Makranczos hölgy" vigjátékában a legközönsé- 
gesebb jeleneteknél valóságos orkánszerü kaczaj 
hangzott fel, mikor Novelli nevetni kezdett. Méltó 

világitó gyöngyökként peregtek alá collegája e tekintetben híres szalonkomikusunk 
Hegedüs Gyula, a kit a budapesti publikum any- 
nyira megszeretett, hogy csak szája szélét kell 
félrehuznia, ha egy általános nevetést akar pro- 
vokálni. 

Egy orosz nevetőművész az udvar parkettjén 
aratta babérait. 

Pál czár a szeszélyes despota szeretett oly- 
kor élczelődni. Ilyenkor az udvaronczok kétségbe 
voltak esve, mivel mindnyájan reszkettek e sze- 
rencsétlen despota kiszámithatatlan szeszélyeitől. 
Igy sohsem tudták, hogy nevessenek-e, vagy ma- 
radjanak-e komolyan a czár élczelődéseinél. Ha 
tehát a czár valami trefásat talált mondani, úgy 
mindig siri csend követte szavait. 

Ekkor egy napon egy vakmerő mutatkozott. 
Egy Wasztsikoff nevü moszkvai főur, ki a czár 
élcezein mindig jóizüen tudott nevetni. Először a 
zsebkendőjét tartotta szája elé, azután a falfelé 
fordult, a mikor a czár, ki örült élczei eredményes- 
ségén, oda fordult hozzá: Nos Wasztsikoff, hát 
magát mi lelte ? kipattant belőle a kaczagás s oly 
eredeti módon produkálta ezt, hogy a többieket 
is magával ragadta. 

Ezentul hivatalává vált, mindenkor a czár 
,elmésségein" nevetni. 

Híres művész volt a nevetésben még a 
franczia Auppentin, az angol Thangfield és az 
amerikai Johnson 

A legnagyobb nevető-siróművész azonban a 
párisi Lagrange volt. Egy félszázadon keresztül 
töltött be egy „chatouilleunr vagy „csiklandozó" 
hivatalát a szinházakban, különösen a premiérek- 

nél. Működésének tetőpontján versenytárs nélkül 
álló teljes művész volt. Bárkit, a legnagyobb 
hypochondrikust, a legmegrögzöttebb moralizátort 
is meg tudta nevettetni, vagy könyekre fakasztani. 
Oly jelenetnél, mely csak félig volt megható, hal- 
lani lehetett sóhajtását, majd orrfuvását. Mondják, 
hogy „orrfuvása" valósággal elragadó volt. Ekkor 
a hangtalan csend közepette zokogni kezdett hal- 
kan, utóbb valóságos sirogörcscsé fejlődve. A nők 
zsebkendőjüket kezdték huzogatni. Egy szem sem 
maradt szárazon s mikor Lagrange tapsolni kez- 
dett, oly tapsvihar keletkezett, a milyent szerző 

s igazgató sohsem tudott volna létrehozni. Vigjá- 
tékokban először elnyomott nevetése hallatszott, 
többet eredményezvén, mint egy hangos provo- 
káló kaczagás. Ezt egy élesebb vihogás követte, 
a mi tényleg csiklandozólag hatott a hallgató 
idegeire. Egy.kettő nevetni kezdett. Erre már 
merészebb lett Lagrange, trillázott, mint egy 
pacsirta, turbékolt mint egy galamb, végül kitört 

belőle az igazi kaczagás. Ekkor a sikere el volt 

dölve s orkánszerü tapsvihar keletkezett, a nélkül, 

hogy Lagrange nagyon megerőltette volna magát. 
Legnagyobb hatást azonban az Ambigue 

sziuházban ért el. Fogadott ugyanis, hogy szomoru- 
játékban megkaczagtatja a közönséget. És tényleg 
sikerült is neki a publikumot annyira nevetésre 
ingerelni, hogy a legszomorubb jelenetnél vihar- 
szerüű kaczagás rengette meg az egész házat. 

Lagrange megnyerte a fogadást, természetesen a 

szerző és igazgató rovására, kik azután e „mű- 
vészi működéseért" az ajtót mutatták neki 



és emberek alusznak, nyári hivatalnokok dolgoz- 
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hasznos állatokra. A vadász- és védegylet elnök- 

sége erre a körülményre felhivta az elsőfoku 

mezőgazdasági hatóság figyelmét, minek folytán 

az összes mező- és hegyőröket, valamint az erdő- 

szolgákat utasitotta a hatóság, hogy a határra 

Flober-féle fegyverrel kiránduló gyermekeket uta- 

sitsák haza, a lövöldözéseket, mikkel magukban 

és esetleg másokban is kárt okozhatnak, akadá- 

lyozzák meg, engedetlenség esetén a fegyvert 

vegyék el és tegyenek feljelentést a büntető 

eljárás meginditása végett. Hirdetmény utján a 

szülőket, gyámokat és lakásadókat is felhivta a 

hatóság a gondviselésük alatt álló gyermekek fel- 

ügyeletére. Akadnak olyan jóindulatu gyermekek 

is, kik benn a városban lövöldöznek és nem átal- 

ják a szomszédnak ártatlan galambjait lelőövöl- 

dözni; ezekre is felhivjuk a hatóság fig gyelmét. 

Köszönet. 

Alulirott ezennel köszönetet mondok a Stam- 

dard életbiztositó-társaság budapesti igaz- 

gatóságának, azon előzékeny eljárásáért, hogy 

néhai nőm szül. Nyegrutz Mária elhalálozásával 

részemre biztositott 10000 koronát gyorsan 

és minden levonás nélkül kezemhez kifizette. 

A Standard életbiztositó-társaságot, mint 

legvagyonosabbat, legolcsóbb díjtételiüt 

szivesen ajánlom a közönség figyelmébe. 

Szamosujvár, 1901 julius 20. 

Ifj. Esztegár Gerő. 

Irodalom. 

= Herman Ottó könyve ingyen. Darányi Ig- 

nácz földmivelésügyi miniszter leiratott intézett a 

törvényhatóságokhoz, melyben tudatja velük, hogy 

Herman Ottónak, a kiváló tudósnak a madarak 

hasznáról és káráról irott kitüunő munkáját in- 

gyen küldi meg a törvényhatóságoknak, ha ez 

irányban a minisztériumhoz fordulnak. A kére 

lemmel a VI-ik főosztályt kell megkeresni. 

= Szülők figyelmébe. Forgó bácsi Kis Lapja 

mely hetenként bőven megrakodva mesékkel, ver- 

sikékkel mulattatja és szórakoztatja az egész ha- 

zában az apróságokat, egyúttal kitünő segitő a 

nevelésben. Minden szülőnek módjában van ezt a 

kitunő gyermeklapot megrendelni, mert előfizetési 

ára 1/, évre csak 2 korona. Megrendelő czim: 

„Kis Lap" kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi út 

54. szám. 
= Naptárt, gyönyörű kivitelüt, bő tarta- 

lommal kap minden előfizető kivétel vélkül dij- 

talanul, a ki a Magyar Nemzet politikai napi- 

lapra, ha csak egy hónapra is előfizet A Magyar 
Nemzet a legolcsóbb fővárosi napilap. Megjelen 

naponta 24-32 oldalon. Ád hetenként tanugyi, 
mezőgazdasági és társadalmi külön mellékletet. 

Az Országos Magyar Gazdaegyesület külön levél- 

ben ajánlja tagjainak figyelmébe ezt a napilapot. 

A Magyar Nemzet főszerkesztője Jókai Mór és 
Beksics Gusztáv, felelős szerkesztője Adorján 

Sándor. Előfizetési ára 1 hónapra 2 koroua. Mu- 
tatványszámokat küld a kiadóhivatal kivánatra, 
6 napig. Czim: Magyar Nemzet kiadóhivatala 

Budapest, Kerepesi-ut 54. sz. 

Apróság a hétről. 

A hét legnagyobb eseménye, az eseményte- 

lenség. Kánikulai meleg uralja most a helyzetet 

s a kik itthon vagyunk és őrizzük a várost, nya- 

ralunk a verejtékezésig. Beleringatjuk magunkat 

a hitbe, a gondolatba, hogy a jobb és kellemesebb 

nyaralást elhalasztjuk arra az időre, mikor für- 

dőink lesznek kézügyben. Így például, mikor fel- 

épül a tervbe vett, de meg nem tervezett alsó- 
kodor-utczai sósfurdó, mikor nyári nagy uszodánk 

lesz a Szamos-parton. Akkor bizonyára könnyü 

lesz levelet irni nyaralók kertjéből, fürdők eszpla- 
nadjáról, hol lenge ruhás uri publikum sétálgat 

vidám társalgás közepette. 

Mindazonáltal senki se gondolja, hogy ezért 
a munka szünetel. A nép arat és takarit, eszmék 

nak a hivatalokban, elnyomott költők és irók 

élednek fel, félreértett eszmék sarjadnak ki az 
ujságok hasábjain. 

Képviselők beszámoló beszédet tartanak, ha 

nem is nálunk, de másutt sok helyen. Szegény 

képviselőjelöltek. 

Hogy miféle követeléseket támaszthatnak az 

egyes kerületek képviselőjükkel szemben, arra 

nézve elegendő, ha bemutatjuk a „Tűzoltó Köz- 

löny" egyik legujabb czikkét, mely igy szól: 

„Bajtársak! Csak olyan képviselőjelöltre 

adjuk szavazatunkat, ki a tűzrendészeti törvény 

megalkotását és a tűzbiztositó-társulatoknak tűz- 

oltói czélokra leendő megadóztatását programm- 

jába veszi. 

Ismeretes az agráriusok országos akcziója, 

a melyben a különböző pártállásu jelölteket az ő 

törekvéseiknek igyekeznek megnyerni. Ismeretes 

a tisztviselők országos mozgalma, amelylyel a 

képviselőjelölteket arra akarják szoritani, hogy 

kötelezzék magukat a tisztviselők kivánalmainak 

pártolására. A szocziálisták az általános választói 

jognak a programmba való felvételét követelik a 

jelöltektől, már t. i. ott, a hol e követelésre mód- 

juk is van. Hallottunk valamit valami kisiparos 

agitáczióról is. És most jönnek a tűzoltók. Hátha 

még az augusztusban tartandó országos dalárgyü- 

lés is felállit politikai követeléseket ? 

Ezek bizonyára azt fogják kivánni, hogy a 

jelöltnek meglehetős zeneismerete legyen, legalább 

is jól énekeljen. Szegény képviselőjelöltek! 

A hőség daczára nem szünetelnek a nagy 

világban. 

Balkáni kis királyok szövetkeznek egymás- 

al, Nikita fejedelem férjhez adja leányát. (Ez a 

fejedelem 3/,-ed rész Európával rokonságban van.) 

Sándor király viziteléseket rendez s azután visz- 

szamondja. Ferdináud fejedelem Beyreutben nézi 

a szinielőadásokat. Szapáry Pál gr. automobilon 

Oroszországba utazik, Szinaiaban keringőt fogal- 

maz a királyné, Kréta autonomiáját hol elisme- 

rik, hol nem, a VYildisz-kioszkban összeesküvést 

fedeznek fel stb. 

Nálunk csak a jövő hó végén igérkeznek 

mozgalmasabb napok, legalább arra mutat az a 

nagy katonajárás, mely a mult héten valószinüleg 

utat és irányt jelölt a nagy hadgyakorlatokra. 

Majd arra az időre megérkeznek a kipihent 

idegü nyaralók, hoznak magokkal nagy munka- 

kedvet és aczélos energiát. Akkor a hőség is en- 

gedni fog és szünetel, mondjuk a képviselővá- 

lasztásokig. Akkor lehet, hogy ujra meleg idők 

lesznek. 

Anna napja volt tegnapelőtt. Annák, Ninu- 

sok, Annuskák névnapja tavaszszal kellene hogy 

legyen, a mikor kipattan a rügyező természet s 

a kikelet visszatérésének emlékére minden uj mezbe 

öltözik. S mégis a tüzes julius a ti hónapotok 

Annák, Ninusok. Nyári mulatságok, nyaraló-tele- 

pek a ti nevetekhez vannak fűzve. Annanapján a 

szezon első része véget ér, kezdődik a második, 

s ezt az átmenetet, tánczczal, mulatsággal ünnep- 

lik meg. Ki ne lett volna valamikor Annabálon ? 

Kit ne érintett volna ennek a névnek költészete. 

Náluuk a megyében a sziojkai fürdőn, to- 

vábbá Büdöspatakán szoktak Anna-bálokat tar- 

tani. Sztojkán ma lesz az Anna-bál. Vajjon lesz- 

nek-é sokan az Annusok ? (=) 

Hazai rövid hirek. 

- A trónörökös családi öröme. Ferencz 

Ferdinánd trónörökös nejének Hohenburg her- 

czegnőnek leánygyermeke született. 

- Károly főherczeg utazása. Ottó főher- 

czeg fia a napokban az erdélyi részekben több 
kirándulást tett. Gyulafehérvárról, hol Gr. Maj- 

láth püspöknek vendéege volt, kirándult a püspök 

társaságában Zalathnára s megtekintette a bánya- 

műveket. Azután Fogaras felé vette utját, hogy 

megtekintse a kincstári katonai ménes telepet. 

- Új királyi kastély Gödöllőn. Megboldo- 
gult Erzsébet királyné kedvencz tartózkodási 

helyén Gödöllőn a király uj kastélyt szándékozik 

épittetni. Az uj kastély oly nagy arányokban 

épülne, mint a Schönbruani kastély. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezsö. 

HIRDETESEK. 

Máv. menetrendje. 
1901. május 1. 

Deés -Budapest és vissza. 

Személyv. Gyorsvonat 

Deéscs... ind repgel 9 

Kolozsvár....... érk. reggel 

Bndapeset....... , reggel 7.10 reggel 20 

Badapest .... ind. d. u. 5.45 egpel 

Kolozsvár........ érk. reggel 6.59 d . 30b 

Deés...... : ete 7 

Deés-Brassó és vissza. 

Deé..... ind. mint fent. 

Apalidaa érk regőel 

Brassó..... , rogbel t reggel 5.07 

Pramó ind. egyel 5 éjjel 10.26 

Apahida érk. güi *2 

Deés....... „ mint fent. 

Deés-Marosvásárhely és vissza. 

Deés........ ind. mint fent. 

Kocsárd........ érk. ayei 

Marosvásárhely. ... i 

Marosvásárhely .ind. joi 1 

Kocsárd......... ; tui Eis 

Deés.. érk. mint fent. 

Deés-Nagy-Szeben és vissza. 

Deés.... ind. mint fent. 

Kis-Kapus....... érk. yi 8t 

Nagy -Szeben..... ; éja 

Nagy -Szeben.... ind. regeel 18.0D 

Kis-Kapus..... ajei 1130 

Deés...... érk. mint fent. 

Deés-Arad és vissza. 

Deés...... ind. mint fent. 

Töv.e érk tybi 1445 éljel 2.21 

Arad.. , ek 18.59 d. e. 8.08 

Am ind egy a0 este 7.18 

Töviss , é ? éilel 1243 

Deés .... érk. mint fent. 

Szám. 1-1(214) 

Pályázati hirdetmény. 
Deés város tanácsánál elhalálozás folytán 

üresedésbe jött irnoki állásra, a melylyel évi 

800 korona fizetés és 240 korona lakbér- 

illetmény van egybekötve, ezennel pályázatot 

hirdetek. 

Felhivom mindazokat, a kik ezen állást 

választás utján elnyerni óhajtják, hogy az 

1886. évi XXIIik t-czikk 73-ik §. rendelke- 

zésének megfelelőleg felszerelt folyamodvá- 

nyaikat folyó évi julius hó 31-ig hozzám 

adják be. 

Közszolgálatban álló egyének folya- 

modványaikat felettes hatóságaik utján tar- 

toznak hozzám beadni. 

Deés 1901 julius hó 22-én. 

11450 -10901, 

Dr. Torma Miklós, 
alispán. 

STANDARD 
életbiztosiító-társaság, 

a legolesóbb díjtételek s a legliberálisabb feltételek mellett köt 

életbiztositásokat. - Bővebb felvilágositást ad a budapesti vezér- 

igazgatóság: Kossuth L.-uteza Standard-palota, vagy a deési kép- 

viselőség : Deák-utcza 2. szám alatt.
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Sz. 102-1901. végrh. 1-1(213) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 

hogy a csákigorbói kir. jbiróság 1900. évi V. 303/2. 

számu végzése következtében, Dr. Gogomán An- 
tal deési ügyvéd által képviselt, csákigorbói taka- 

rékpénztár javára, Pável Szimion, Keprár Tódor, 

Flore Juon a Szetányi ellen 170 korona s járu- 

lékai erejéig 1901. évi február hó 25-én fogana- 

tositott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 

670 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 

szarvasmarhák, juhok, gazdasági épületek nyilvános 

árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a csáki-gorbói kir. jbiróság 

1901. évi V. 303/8. sz. végzése folytán 170 kor. tő- 
kekövetelés, ennek 1901. évi január hó 13. napjától 
járó 80/, kamatai és eddig összesen 34 korona 26 
fillérben biróilag már megállapitott költségek ere- 
jéig Kalocsa községben végrehajtást szenvedők 
lakásán, végrehajtató közbenjöttével leendő esz- 
közlésére 1901. évi augusztus 10-ik napjának d. e. 9 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé- 
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvény- 
czikk 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés 
mellett a legtöbbet igérőnek becsáron alól is el 
fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és feluülfoglaltatták s azokra kielé- 
gitési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is 

elrendeltetik. 

Kelt Csáki-Gorbón, 1901. évi julius hó 27. 
napján. 

Roska János, 
kir. birósági végrehajtó. 

Sz. 3774-901. tkvi. 

Hirdetmény. 
Felső-Orbó község telekkönyvei birtoksza- 

bályozás következtében az 1869. évi 2579. számu 
szabályrendelethez képest átalakittatnak és ezzel 
egyidejüleg mindazon ingatlanokra nézve, a me- 
lyekre az 1886. évi 29., 1889. évi 38. és 1891. 
évi 16. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdon- 
jogának bejegyzését rendelik, az 1392. évi 29. 
t.-czikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogana- 
tosittatik. 

E czélból az átalakitási előmunkálat hite- 
lesitése és a helyszini eljárás Felső-Orbó község- 
ben 1901. évi augusztus hó 19-én fog kezdődni. 

Ennélfogva felhivatnak : 
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik 
által jelenjenek meg és az uj tikvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi tikvek végleges átalakitása után 
a netaláni téves bevezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemü 3-ik személyek irányában többé nem ér- 
vényesithetik. 

2. Mindazok, kik a telekkönyvekben előfor- 
duló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 
kivánnak tenni, hogy a telekkövnyvi hatóság ki- 
küldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előter- 
jesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel. 
3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu- 

lajdonjogot tartanak, de a telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átiratásra az 
1886. évi 29. t. czikk 15-18. §§-ai és az 1889. évi 
38. törvényczikk 5. 6. 7. és 9. §8-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazol- 
ják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó te- 
lekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 

ismerje el és a tulaj- 

engedélyét nyilvánitsa, 
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donjog bekebelezésére 

mert különben jogaikat ezután nem érvényesit- 
hetik és a bélyeg- és illetékelengedési kedvez- 
ménytől is elesnek. 

4. Végre felhivatnak mindazok, a kiknek 
jjavára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó 

zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegy- 
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 

bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, 

hogy törlési engedély nyilvánitása végett a ki- 

küldött előtt jelenjenek meg, mert elleneset- 

ben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek. 

A deési kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság. 

Deésen, 1901. évi julius 10-én. 

Herszényi, 
biró. 

Sz. 107-1901. végrh. 1-1(212) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a deési kir. járásbiróg 1901. évi V. 120/1. 
számu végzése következtében, Dr. Gogomán An- 
tal deési ügyvéd által képviselt, csákigorbói taka- 

rékpénztár javára, Mik Juon, Máftyéj Pap Irinie 
és Onács Pétre ellen 120 korona s járurékai ere- 
jéig 1901. évi február hó 20-án foganatositott 
kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 730 ko- 
ronára becsült következő ingóságok, u. m.: szari 
vasmarhák és vasalt ökörszekerek nyilvános árve- 
résen eladatnak. 

Mely árverésnek a cs.-gorbói kir. járásbiróság 
1901. évi V. 29/2. számu végzése folytán 120 
kor. tőkekövetelés, ennek 1899. évi márczius 3-ik 
napjától járó 80/, kamatai és eddig összesen 96 kor. 
53 fillérben biróilag már megállapitott költségek 
erejéig Réczekeresztur községében, végrehajtást 
szenvedőklakásán, végrehajtató közbenjöttével le- 
endő eszközlésére 1901. évi augusztus I0. napjának 
d. e. I2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 

szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. törvényczikk 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénz fizetés mellett a legtöbbet igérő- 
nek szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. 

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé- 
gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik. 

Kelt Csáki-Gorbón, 1901. évijulius hó 27-ik 
napján. 

venni 

Roska Jlános, 
kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 111- 1901. végrh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a csákigorbói kir. jbiróság 1900. évi V. 295/2. 
számu végzése következtében, Dr. Gogomán An- 
tal deési ügyvéd által képviselt, csákigorbói taka- 
rékpénztár javára, Tyira Tódor, Lolos Tódor és 
Atyim Szimion ellen 140 korona s jár. erejéig 
1901. évi február hó "'20-án foganatositott kielé- 
gitési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1411 
korrnára becsült következő ingóságok, u. m.: 

bivalyok, juhok, kecskék és gazdasági épületek 

nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a csáki-gorbói kir. járás- 

biróság 1900. évi V. 295/3. sz. végzése folytán 
140 kor. tőkekövetelés, ennek 1898. évi junius 
hó 18-ik napjától járó 80/, kamatai és eddig ösz- 
szesen 60 kor. 12 fillérben biróilag már megálla- 
pitott költségek erejéig Kalocsa községében, vég- 
rehajtást szenvedők lakásán, végrehajtató közben- 
jöttével leendő eszközlésére 1901. évi augusztus 8-ik 
napjának d. e. II órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet igérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé- 
gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
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évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik. ; 

Csáki-Gorbón, 1901 julius 25-én. 

Roska János, 
kir. birósági végrehajtó. 

Szám 6631-0901. 2 -3(207) 

Pályázati hirdetmény. 
Lemondás folytán üresedésbe jött felső- 

ilosvai körjegyzői állásra, mely körbe Felsó- 
Iosva, Lonkafalva és F első-Puszta-Egres köz- 
ségek vannak beosztva, pályázatot hirdetek. 

A körjegyző javadalmazása évi 800 
korona fizetés, 58 korona irodai átalány 66 
korona utazási átalány és 130 korona lakbér. 

Felhivom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi L t-cz. 
6. §-ában előirt képzettségüket igazoló ok- 
mányokkal felszerelt kérvényüket hozzám 
f. évi augusztus hó l4-éig adják be, 
mivel a később érkező folyamodványok 
figyelembe nem vétetnek. 

A járás főszolgabirájától. 
Bethlen, 1901. julius hó 14-én. 

Gajzágó Vilmos, 
főszolgabiró. 

Sz. 2260-1901 tkvi. 

Hirdetmény. 
Alólirt kir. telekkönyvi hatóság közhirré teszi, 

hogy Czoptelke község telekkönyvei tagositás erdő- 
és legelőszabályozás következtében az 1896. évi 
2579. számu igazságugyminiszteri szabályrendelet 
értelmében átalakittatnak és ezzel egyidejüleg 
mindazon ingatlanokra, melyekre az 1886. évi 29, 
1889. évi 38. és 1891. évi 16-ik törvényczikkek a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi 29. törvényczikkben sza- 
bályozott eljárás, a telekkönyvi bejegyzések he- 
lyesbitésével kapcsolatosan foganatosittatik. 

E czélből az átalakitási előmunkálatok hite- 
lesitése és a helyszini eljárás Czoptelke községé- 
ben 1901. évi szeptember hó 9. napján délelőtt 9 
órakor veszi kezdetét és következő napjain foly- 
tattatni fog. Ennélfogva felhivatnak : 
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1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 
tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik 
által jelenjenek meg és az uj tikvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi tikvek végleges átalakitása után 
a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemü 
3-1k személyek irányában többé nem érvénye- 
sithetik. 

2. Mindazok, a kik a tikvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kiván- 
nak tenni, hogy a bizottság előtt a kitüzött határ- 
napon megkezdendő eljárás folyama alatt jelenje- 
nek meg és előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel. 

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tu- 
lajdonjogot tartanak, de tikvi bekebelezésre alkal- 
mas okirataik nincsenek, az átirásra, az 1886. évi 
29. törvényczikk 15-18. §8. és az 1889. évi 38. 
törvényczikk 5, 6, 7. és 9. §§-ai értelmében szük- 
séges adatokat megszerezni iparkodjanak és azok- 
kal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazol- 
ják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó tikvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság 
előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekeb- 
lezésére engedélyét nyilvánitsa, mert különben 
jogaikat ez uton nem érvényesithetik és a bé- 
lyeg- és illetékelengedési kedvezménytől is eles- 
nek, - és végül; 

4. Mindazok, a kiknek javára tényleg már 
megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 

ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvá- 
nitása végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek 
meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvez- 
ményétől elesnek. 

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi ha- 
tóságtól. 

Szamosujvárt, 1901. évi julius hó 20-ik 
napján. 

Ancsán, 
kir. albiró. 

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Deésen, 1901. 

/ 


